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Биографическая справка

Адам Васильевич Шуляр - почетный горняк, первый в цветной металлургии края кавалер орденов Трудовой Славы трех степеней. Почетный гражданин города Дальнегорска. Его имя вошло в историю скоростных проходок на Верхнем руднике Дальневосточного Горно-металлургического комбината имени В.И. Ленина (ныне ОАО «ГМК «Дальполиметалл»).

Адам Васильевич родился 28 декабря 1936 года в селе Песочное (ныне Полесское) Старовыжевского района, Волынской области на Украине. Отец Василий Григорьевич и мать Екатерина Прокопьевна были из крестьян. В семье выросло девять детей - шесть сыновей и три дочери. 
Адам Васильевич окончил школу и в 14 лет начал трудовую деятельность, работал ездовым в колхозе. В 1956 году был призван в армию, служил в войсках ВЧК (Всероссийская Чрезвычайная Комиссия), в городе Чапаевске Куйбышевской области. Затем служба проходила на погранзаставе «Низменная» села Ольга, Приморского края. Демобилизовался в 1958 году в звании ефрейтора, имел нагрудный знак «Отличный пограничник». В ноябре 1958 года Адам Шуляр пришел работать в комбинат «Сихали» (ОАО «ГМК «Дальполиметалл») на должность диспетчера рудоподъема рудника «Верхний». В пятидесятые годы характерной чертой было массовое движение комсомольско-молодежных бригад за высокую производительность труда. Первый слет таких бригад состоялся в 1958 году. Их возглавляли В. Евтеев, М. Винник, затем призыв за высокую производительность труда поддержали передовые коллективы комбината, возглавляемые А. Дюрковым и В. Чекусовым.
Адам Васильевич работал машинистом электровоза в знаменитой бригаде Алексея Дюркова. В апреле 1959 года бригада в составе девяти человек за месяц прошла 120 м поискового квершлага. Эта скоростная была рекордом Дальнего Востока. 
Коллектив рудника «Верхний» принял решение семилетний план (1959-1965 годы) выполнить досрочно за 5,5 лет. Каждый рабочий в бригаде владел несколькими специальностями и поэтому, в звене была полная согласованность ведения любых операций: бурения, откатки, укладки путей. Ежемесячно подводились итоги соревнования между бригадами и рудниками.

10 декабря 1959 года коллектив Верхнего рудника досрочно завершил план второго года семилетки по добыче руды. В канун 42-й годовщины Октября (1959 г.) коллективу скоропроходческой бригады А. Дюркова было присуждено почетное звание бригады коммунистического труда.
С 1963 года Адам Васильевич Шуляр работал подземным проходчиком в бригаде скоростников Юрия Рахманова. Первые дни работы Адама Васильевича в бригаде показали, что для овладения профессией проходчика одной практики недостаточно. Необходимы теоретические знания. Адам Васильевич стал посещать учебно-курсовой комбинат. Вскоре молодой горняк в совершенстве освоил специальности машиниста скреперной лебедки, взрывника и стал опытным проходчиком. Кроме этого Адам Васильевич окончил школу рабочей молодежи.
Горняки комбината непрерывно совершенствовали системы разработок, внедряли передовые методы труда. Для обеспечения объема добычи руды на горных предприятиях «Дальполиметалла» необходимо было ежегодно проходить около 20 километров горных выработок. Основная задача, которую нужно было решить, это ускорение проходки вертикальных или, как говорят горняки, восстающих выработок. По трудоемкости они занимают около половины общего объема горных выработок. На протяжении ряда лет на рудниках велись работы по изысканию скоростных способов проходки. Один из них - применение подвесной клети. Первым в цветной металлургии страны освоил его мастер скоростной проходки Константин Георгиевич Бондарев на руднике «Верхний». В 1964 году бригада, руководимая им, за 25 дней прошла 162 погонных метра восстающих выработок сечением 4,5 м2. Это был рекордный результат, и в последующие два года, с помощью подвесной клети на рудниках комбината было пройдено свыше километра вертикальных выработок. 
Горняки Верхнего рудника при появлении специализированного проходческого комплекса типа КПВ-1 в 1964-1965 годах сразу приступили к его освоению. Это был новый этап в биографии рудника
Освоение комплекса проходки вертикальных выработок КПВ-1 под заводским номером «17» было поручено бригаде Юрия Рахманова. Наряду с инженерами, разрабатывающими технологию проходки вертикальных горных выработок, существенный вклад в освоение КПВ-1 внесли проходчики Юрий Рахманов, Илья Коврига, Адам Шуляр, Михаил Съянов, Павел Мальцев и другие.
Полгода ушло на доскональное изучение комплекса. Его производительность медленно, но неуклонно повышалась. В бригаду пришли опытные горняки М. Дзюба, П. Троцкий. В 1966 за 16 дней бригада в составе девяти человек прошла 106 метров восстающих. Совершенствовалась организация труда, показатели проходки постоянно росли. В феврале 1967 года бригада в составе шести проходчиков за 15 дней прошла 80 погонных метров восстающих с производительностью труда 4 кубометра горной массы на человека. 

Это были горячие дни, всем было трудно, но работали дружно. К любому предложению относились внимательно, всесторонне взвешивали его ценность.
В октябре 1967 года рудником «Верхний» руководил Федор Иванович Смирнов, начальником участка был Игорь Александрович Мусатов. Он непосредственно руководил скоростной проходкой. Третьего октября в недрах рудника прогремели мощные взрывы скоропроходчиков. Они работали на восьмидесятиметровой высоте, а внизу - откатчики Адам Шуляр, Дмитрий Антонюков и другие. Состав за составом уходил к рудоспуску. 31 октября 1967 года проходчики закончили вахту. Есть 307,9 метров восстающих! Это был новый Всесоюзный рекорд. Небывалая скорость проходки обернулась десятками тысяч рублей экономии. Потом были другие рекорды, новые успехи, но эта победа для бригады Ю. Рахманова была дороже всего.
Адам Васильевич Шуляр был удостоен звания «Отличник социалистического соревнования Минцветмета СССР» (1967) и звания «Ударник коммунистического труда» (1968).

Придавая огромное значение практике скоропроходчиков, Министерство цветной металлургии СССР приняло решение организовать на рудниках комбината постоянно действующую школу проходчиков-новаторов. С 1968 года проходческие комплексы КПВ-1 успешно внедрялись на рудниках Хрустальненского горно-обогатительного комбината (Кавалеровский район) и за пределами Приморского  края. Освоение комплекса КПВ-1 на рудниках комбината ознаменовалось тремя Всесоюзными рекордами в 1967, 1968 и 1969 годах.
Начинался 1971-й год - первый год девятой пятилетки (1971-1975 годы), открытие XXIV съезда партии. Высокие социалистические обязательства брали на себя горняки, обогатители рудников. Чтобы увеличить добычу руды, проходчикам надо было в кратчайший срок пройти 16 восстающих выработок на Втором Советском руднике и четыре на Верхнем. Их общая протяженность составляла почти полтора километра. При средних темпах проходки одна бригада затратила бы на это около двух лет. Руководители комбината и рудников решили организовать скоростную бригаду во главе с бригадиром Ю. Рахмановым.
Благодаря четкому распределению обязанностей между проходчиками и обслуживающим персоналом, была достигнута невиданная скорость проходки восстающих выработок. За месяц скоропроходчики прошли 1253.5 метров вертикальных горных выработок. Производительность труда также была рекордной - 16.8 м3 на человека в смену. Такого достижения еще не знала горнорудная промышленность страны.
Достижения комбината «Дальполиметалл» неоднократно отражались в экспозициях Выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ). В 1971 году на выставке представлялась «Усовершенствованная технология скоростной проходки горных выработок с применением комплексного плана НОТ на Верхнем руднике». Успех дальнегорских горняков, установивших Всесоюзный рекорд проходки вертикальных горных выработок, был высоко оценен выставочным комитетом ВДНХ. Адам Васильевич Шуляр был награжден Бронзовой медалью ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР» (1971 год).
В 1972 году В.А. Шуляр был удостоен звания «Почетный горняк».
«Рахмановцы» решили сократить срок выполнения пятилетнего задания до трех с половиной лет. Вопреки всем трудностям, они выполнили девятую пятилетку (1971-1975 годы) за три года, пять месяцев и 26 дней.
В августе 1974 года радио принесло в Дальнегорск правительственное сообщение. Указом Президиума Верховного Совета СССР члены бригады удостоены высоких наград. Юрий Иванович Рахманов награжден орденом Трудового Красного Знамени. Проходчики Адам Васильевич Шуляр, Илья Иванович Коврига, Павел Степанович Мальцев первыми в отрасли и в Приморье стали кавалерами ордена Трудовой Славы III степени.
Адам Васильевич Шуляр пользовался на рудниках «Дальполиметалла» славой не только отличного проходчика, но и опытного наставника. Когда Ю. Рахманов и другие горняки находились в длительной командировке на Норильском горно-металлургическом комбинате (1973-1974 годы), именно Адам Васильевич выполнял обязанности бригадира.
В 1974-1975 годах Адаму Васильевичу Шуляру были вручены знаки «Шахтерская Слава» III степени, «Ударник IX пятилетки», «Победитель социалистического соревнования». Он являлся участником слета ударников IX пятилетки (1975 год).
Адам Васильевич возглавлял бригаду машинистов электровозов из пятнадцати человек. Открылись новые грани его таланта - организаторские. Трудолюбие и упорство в достижении цели, нетерпимость к недостаткам - лучше всяких слов влияли на воспитание коллектива.
Бригада обеспечивала вывоз руды со всего Николаевского месторождения и от них, в большей степени, зависела судьба плана рудника. Сознавая это, коллектив бригады машинистов электровозов под руководством А. Шуляра десятую пятилетку (1976-1980 годы) выполнил досрочно за четыре года и восемь месяцев.
В апреле 1978 года дальнегорским горнякам вручали очередные правительственные награды. Адам Васильевич Шуляр был награжден вторым орденом – орденом Трудовой Славы II степени. Ему был вручен знак «Ударник X пятилетки» (1978 год).
За 20 лет работы на руднике пришли к Адаму Васильевичу и мастерство, и опыт. А как приложение к ним и к добросовестному труду - почет и уважение. Не было под землей такой специальности, в какой Адам Васильевич оказался бы «слабаком». Управлял скреперной лебедкой, водил погрузочную машину, к тому же, он еще проходчик, взрывник, машинист электровоза. За любую работу он брался с готовностью и очень серьезно относился к её выполнению, как и все члены бригады.
В апреле 1984 года, рабочие в составе укрупненной комплексной проходческой бригады Ахтама Салимова участвовали в рекордной скоростной проходке. За 30 рабочих дней ими было пройдено 2115 метров горных выработок с производительностью труда 45.2 куб. метра на проходчика в смену. Это обеспечило бригаде досрочное выполнение заданий XI пятилетки (1981-1985 годы). Экономический эффект скоростной составил 228 тысяч рублей. Такой результат скоростников вывел бригаду А. Салимова в ряды лидеров во Всероссийском соревновании горняцких коллективов. Он открыл возможность для выполнения к 50-летию стахановского движения (1985 год) планов двух пятилеток.
4 апреля 1985 года во Дворце культуры горняков состоялось торжество: чествовали пятнадцать рабочих объединения, скоропроходчиков бригады А. Салимова. Адаму Васильевичу Шуляру вручили третий орден – орден Трудовой Славы I степени за досрочное выполнение задач XI пятилетки (1981-1985 годы). Адам Васильевич стал первым в цветной металлургии края кавалером этого почетного рабочего ордена всех трех степеней. Принимая почетную награду, А. Шуляр говорил о зачинателях стахановского движения на Верхнем руднике - династии Никитиных Тихоне Федоровиче и Степане Тихоновиче, о преемственности поколений.
Адам Васильевич Шуляр являлся примером исключительной дисциплины, глубокого знания горняцкого дела. Он являлся членом Совета рудника по делам молодежи. У него не было секретов для работающих рядом. За это Адама Васильевича уважали и ценили. И всюду, где он работал, был полный порядок.
В 1987 году Адам Васильевич Шуляр был удостоен высокого звания «Почетный гражданин города Дальнегорска». Много различных наград в послужном списке ветерана объединения - ордена, медали, знаки. Обширен список званий, которых был удостоен Адам Васильевич за свой 40-летний трудовой стаж.
Несмотря на множество наград и признанных заслуг, Адам Васильевич был скромным человеком. Он заботился о других и за это его уважали. Адам Васильевич был хорошим семьянином, в браке состоял 40 лет. Жена Мария Степановна, 1939 года рождения, окончила Благовещенский финансовый техникум, проработала в Госстрахе 30 лет в должности старшего инженера по транспорту, ведущего специалиста. С 1995 года работает в Автоэкспертном бюро инженером - автоэкспертом.
В семье выросло двое детей. Дочь Черепанова Ольга Адамовна, 1961 г. рождения, проживает в пос. Терней. Работает в финансовом отделе, замужем. Воспитывает двух дочерей: Юля – окончила школу с золотой медалью, успешно завершила образование в ДВГУ на факультете политических наук и социального управления. Марина учится в ДВГУ.
Сын Шуляр Олег Адамович, 1969 года рождения, женат, живет и работает в г. Дальнегорске. 
Адам Васильевич Шуляр трудился на руднике до конца своих дней. Он умер 20 февраля 2000 года. Адам Васильевич подтвердил своей жизнью, что все, в конечном счете, зависит от заряда жизни человека, от его отношения к труду, к людям.
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