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Владимир Фадеев - звезда дальнегорского спорта, король ледового спидвея. Нет человека в нашем городе, который не знал бы этого титулованного мотогонщика.

Владимир Фадеев - восьмикратный чемпион мира по ледовому спидвею, чемпион Европы, чемпион России, двукратный чемпион международного турнира «Мастер шипов», заслуженный мастер спорта, мастер России Международного класса по мотоциклетному спорту, заслуженный тренер Российской Федерации, главный специалист отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации Дальнегорского городского округа, Почётный гражданин г. Дальнегорска.

Владимир Леонидович Фадеев родился 26 апреля 1958 года в п. Тетюхе (г. Дальнегорск). Учился в средней школе № 17, потом в ПТУ № 25, а затем, будучи уже женатым человеком, закончил Дальнегорский вечерний индустриально-педагогический техникум по специальности «строитель». В 2010 году получил аттестат Владивостокского Государственного Университета экономики и сервиса (ВГУЭС) по квалификации «менеджер: государственное и муниципальное управление». 

Ледовым спидвеем он начал заниматься в 18 лет, но страстно влюбился в этот вид спорта, когда учился еще в школе.
В 60 - 70-е годы XX столетия мотоциклетный спорт, в том числе и его разновидность - спидвей на льду был попу​лярным в нашей стране, соревнования проводились в десятках городов бывшего Советского союза от Талинна до Владивостока. Ежегодно разыгрывались чемпионаты России в классах машин 125, 175, 250, 350, 500 кубических сантиметров. В отборочных и зональных соревнованиях участвовали сотни мотогонщиков.

Не прошел стороной этот мужественный, зрелищный спорт и Тетюхе (Дальнегорск). В 60-е годы в Тетюхинском районе была создана крепкая спортивная база. Подготовкой спортсменов по техническим видам спорта занимался спортивно-технический клуб ДОСААФ.

13 октября 1968 года тетюхинский комитет спортивно – технического клуба (СТК) ДОСААФ проводил первый в районе мотокросс в честь 50-летия Ленинского комсомола. Председатель районного спорткомитета Н. И. Русин писал: «Лучшие мотоциклисты района собрались к месту старта. Трасса по пересеченной местности... Зрители волнуются» Еще бы, ведь они видят высший класс езды. Временами машины пролетают несколько метров в воздухе, и у зрителей захватывает дух.»
 
Первое упоминание о соревнованиях по мотогонкам на льду в Тетюхе (Дальнегорске) отмечено в газете «Трудовое слово» от II мар​та 1969 года. На четвертой странице номера в рубрике «Спорт» представлены два фотоснимка, запечатлевшие моменты соревнований и подпись под ними: «В первых числах марта в Тетюхе проходили мотогонки на льду». Спустя четыре года спидвею на льду была посвящена уже целая страница. Б. Обозный пишет: «3 и 4 марта дальнегорские любители спорта стали свидетелями захватывающих соревнований. К нам в гости приехали мотогонщики, чтобы провести заключительные соревнования первенства края по мотогонкам на льду... Трибуны стадиона «Строитель» переполнены. Дальнегорцы явно соскучились по спидвею, ведь последнее свидание с ним было лишь в 1969 году...
 
Это были показательные гонки, проводились они с целью популяри​зации ледового спидвея - красивого, опасного, захватывающего вида спорта. На соревнования гонщиков в Дальнегорск приглашали сильнейших спортсменов Приморья, Дальнего Востока, иногда приглашали гонщиков из Москвы, Красноярска, Новосибирска. Зрители могли видеть классные мотогонки, с участием мастеров спорта международного класса, призеров чемпионатов мира.

Владимир Фадеев вспоминает: «Жили мы на Светлом ключе. Как-то мама пришла домой и сказала: «Володя, сходи, посмотри - там на нашем «Строителе» гонщики лёжа ездят (действительно на виражах, гонщики находятся под минимальным углом ко льду, и создаётся впечатление, что они едут лёжа) и я помчался на стадион. Собралось огромное количество зрителей. Казалось, что весь поселок находится здесь. Мальчишки носились вдоль ограждения от старта до виража и назад к финишу. Гости-гонщики рассказывали, показывали, имитировали падения. С тех пор я заболел мотогонками, а обложки и поля моих школьных тетрадей были изрисованы мотоциклами».

Необходимо сказать, что отношение к технике в семье Фадеевых было особым. Глава семьи, Леонид Тарасович, работал водителем еще с фронта и был мастером на все руки. Первая «техника» - мопед - у Володи появилась в пятом классе. Быстро освоив и проверив ходовые мопеда в окрестностях поселка, он пришел к выводу: шуму много, а скорость «черепашья». Мопед часто ломался, и его приходилось постоянно ладить. Вскоре отец купил «кашку» - так называли трехскоростной мотоцикл на облегченной мопедной раме. Владимир считал его верхом совершенства - не страшны были самые крутые окрестные сопки. Непокорных вершин оставалось все меньше. Летом и зимой, в любую непогоду по дорогам и по бездорожью «гонялся» он с друзьями.

В 1976 году Владимир пришел в мотосекцию спортивно - технического клуба ДОСААФ. Он вспоминает: «Витя Ходзицкий, мой друг, с 15 лет начал заниматься в мотоклубе, его старший брат Володя уже был видным мотогонщиком. Я попросил Витю Ходзицкого походатайствовать за меня. Через него и попал в мотоклуб ДОСААФ. 22 февраля записался в клуб, а уже на следующий день тренер Владимир Иванович Карташов объявил, что состоятся соревнования по мотокроссу в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского флота. Дал мне мотоцикл «ИЖ» и говорит, что старт будет на Лысой сопке (это недалеко от спортклуба). Пробую заводить «ИЖ», а он на мои усилия не реагирует. Вот уже последний мотоцикл покинул бокс. Попробовал заменить свечу (выкрутил у рядом стоящего неисправного «Восхода»), и двигатель завелся. К старту я все-таки успел. Но на первом же повороте упал - не справился с управлением на обледеневшем участке. В то время я имел небольшой собственный вес, и удержать тяжелый «ИЖ» было крайне трудно».
Уже в 1977 году дальнегорские мотогонщики хорошо показали себя среди сильнейших гонщиков края. На итоговых соревнованиях 1977 года на приз закрытия сезона в г. Находке во всех классах машин дальнегорцы стали призёрами. Владимир Фадеев стал третьим в классе машин 250 куб. см.

Упорные тренировки, отличное знание техники и умелое её использование помогли им завоевать твёрдые позиции в авангарде мотоспорта Приморского края.

В 18 лет Владимир Фадеев имел первый разряд по мотоспорту.

После службы в армии работал водителем на автобазе № 7 треста «Дальметаллургстрой», там же организовал мотосекцию. Тренировался сам, выступал на соревнованиях и тренировал ребят.

В 80-х годах в Дальнегорске были две команды мотогонщиков: команда Приморское производственное объединение «БОР» (ППО «Бор»), которой руководил В. А. Сычугов и команда автобазы № 7 треста «Дальметаллургстрой» («ДМС»), которой руководил В. Фадеев.

Рос авторитет и мастерство дальнегорский мотогонщиков. С 1978 года в Дальнегорске стали проводиться краевые лично-командные соревнования на приз газеты «Тихоокеанский комсомолец», в которых участвовал и В. Фадеев.

В ледовом спидвее В. Фадеев дебютировал на краевых соревнованиях, проходивших в Дальнегорске. Впервые Дальнегорску было предоставлено право проводить официальный чемпионат Приморского края по мотогонкам на льду. 24 декабря 1981 года в Дальнегорск приехали сильнейшие мастера спидвея бороться за звание чемпиона края. «...Целую овацию устроили дальнегорцы своим землякам за мастерство, мужество и неукротимое стремление оправдать их надежды, когда судья информатор объявил, что Виктор Ходзицкий занял по итогам чемпионата четвёртое место, а Владимир Фадеев за ним...»
 
С кроссовых дистанций Фадеев перешёл на лёд, и на ледовом спидвее стало получаться неплохо. «В 1982 году на пару с известным дальнегорским гонщиком Виктором Ходзицким купили свой первый настоящий ледомотоцикл в Хабаровске. Один на двоих».

В декабре 1985 г. на стадионе «Темп» был проведен первый спидвей. Выступали на этих соревнованиях В. Ходзицкий и В. Фадеев.

В 1991 г. руководитель ДОСАФ В. Н. Сычугов привез из Чехословакии хорошие ледовые мотоциклы. В Приморье хороших спортсменов по мотокроссу  готовит Уссурийская спортивная школа. До 1991 г. наставников у Фадеева и Ходзицкого не было, они тренировались самостоятельно. Первым тренером у них был Валентин Иванович Карташов из города Уссурийска. В. И. Карташов имеет первый взрослый разряд по мотоспорту.  В эти годы спортсмены выезжали на соревнование в Москву, Челябинск, Иркутск, Хабаровск.

1993 г. стал звездным в спортивной жизни Владимира Фадеева: дважды стал чемпионом мира по ледовому спидвею – сначала в личном зачете, а затем в командном. Церемония награждения и вручение золотой медали и кубка проходила в 1993 г. в Париже. В 1995 г. В.Фадеев выступал на соревнованиях по спидвею в германском городе Инцель. Титул чемпиона мира В. Фадеев выигрывал также в 1994, 1996 гг. - в командных первенствах.

Блестящую спортивнную карьеру прошел В.Фадеев от «ночных гонок» в г. Дальнегоске до чемпионатов мира, где выигрывал сильнейших гонщиков планеты. Первое место занял В. Фадеев в этапе Гран-При в г. Инцель –Германия в 1997 г. В 1998 г. в этапе Гран-При, Германии, Фадеев занял второе место в личном зачете.

На чемпионате мира по спидвею в 1999г в Карльстаде (Швеция) после четвертого этапа Гран-При В.Фадеев занял первое место. Так заслуженный мастер спорта в шестой раз завоевал золотую медаль чемпиона мира. Церемония вручения золотой медали чемпиона мира проходила в Монако, где был вручен и кубок в форме тарелки.1999 г. был особо удачлив для Фадеева. Он выиграл все главные гонки мирового уровня. В 1999 г. прошел отбор участников «Гран-При – 2000» Вошли в число участников и дальнегорцы: В. Фадеев и Ю. Поликарпов.
25 мая 1999 г. В. Фадееву – спортсмену-инструктору муниципального учреждения «Гранит», заслуженному мастеру спорта, шестикратному Чемпиону мира по мотогонкам на льду за большие заслуги перед родным городом было присвоено звание «Почетный гражданин г. Дальнегорска».

В январе 2001 г. на чемпионате России, проходившем в г. Шадринске, семикратный чемпион мира В. Фадеев завоевал звание чемпиона России. Он не раз становился бронзовым, серебряным призером первенства России, а вот чемпионом России стал впервые в 2001 г. «Это самая дорогая для меня медаль и лента» – говорит В. Фадеев.
В феврале 2001 г. на чемпионате Европы по ледовому спидвею, который проходил в г. Саранске, В. Фадеев стал чемпионом континента. Дважды до этого чемпионом континента был Ю. Поликарпов. Очень часто командные первенства по спидвею проходили в городах: Саранске, Шадринске, Красногорске или же за границей: Германии, Швеции, Норвегии, Австрии. 

Особенно большое внимание уделялось развитию мотоспорта при Генеральном директоре ОАО «Бор» А. М. Алехине. А. М. Алехин оказывал большую поддержку В. Фадееву. Следующие генеральные директора ОАО «Бор» – Б. М. Душанин и И. Г. Попов также способствовали развитию мотоспорта и приобретению мотоциклов спортсменам. При «Боре» была создана команда высшей лиги по мотогонкам. В результате недофинансирования, в дальнейшем Фадеев вынужден был выступать на чемпионатах мира от Мордовии.
По традиции, на День города, День Победы в г. Дальнегорске проводятся показательные выступления по мотокроссу. Начиная с 2001 г. участником парада был В. Л. Фадеев – ветеран мотосапорта и воспитанник спортивного комплекса «Гранит». Для выступления приезжают спортсмены из других городов Приморья: Уссурийска, Владивостока, Ливадии, Большого Камня. Мальчишки г. Дальнегорска имеют особую тягу к этому спорту, т.к. Дальнегорск – это кузница лучших мотогонщиков не только России, но и мира. 

Сезон 2002 11-й по счёту сборной России оказался самым неудачным не только для восьмикратного чемпиона мира, но и для сборной страны в целом. 
Перед началом сезона на тренировке В. Фадеев получил тяжёлую травму позвоносника. Лечение в Хабаровске, затем массах поставили его на ноги, но правая рука, главная у мотогонциков, из-зи защемления нерва в месте шейного позвонка была как бы в полунемом состоянии. Это было заметно на первых сборах команды Россиий в Благовещенске, где в. Фадеев слал вторым. В Берлине на весьма престижном турнире «Мастер шипов» ему так же не удалось провести гонку в полную силу, зато прошёл восстановительный курс. 
Перед чемпионатом России была проведена официальная тренировосная гонка, вновь закончившаяся падением, в результате он финишировал последним и опять забеспокоила правая рука. На 37-м личном чемпионате мира В. Фадеев занял третье место. Финал Гран-при проходил в четырёх городах Европпы (Екатеринбург, Саранск, Ассен, Инцель) по двы гоночных дня, причём между вторым и третьим этапами был проведёт командный чемпионат мира. 
В итоге наши проиграли шведам, хотя у В. Фадеева «серебро» в командном чемпионате мира и другие различные призы, а среди них и новая вазовская «Девяноято девятая».
На вопрос, не пора ли сапоги вешать на гвоздь Владимир ответил, что рановато ещё. К тому же нельзя долгое время быть в отличной форме. Поэтому, сказал он, отдохну 2-3 месяца и начну тренировки.

В. Фадеев временно отошёл от участия в соревнованиях т.к. прододит восстановительное лечение, но тренерскую деятельность и собственные занятия не прекращает и был уверен в своём возвращении в большой спорт.

В Дальнегорске, где расположен крупнейший в Приморье химический комбинат «Бор» каждый год отмечается день работников химической промышленности. В этот день по многовековой традиции проводилось первенство города по мотокроссу.

По словам В. Фадеева, который после ухода из большого спорта выступал главным организатором, вдохновителем и судьёй любых соревнований на мотоциклах в г. Дальнегорске, спортсмены – мотоциклисты любят ездить в Дальнегорск потому, что знают: трасса у нас будет всегда тщательно подготовлена, здесь объективное судейство и гостиприимные хозяева в лице властей города и руководства «Бора». Ну а для зрителей здесь просто великолепные условия: видно практически всю трассу, удобные трибуны.

В феврале 2005 г. в дальнегорске на стадионе «Гранит» впервые после многолетнего перерыва вновь прошли соревнования по ледогари (гонки на спидвейгых мотоциклах на зашипованной резине по льду), инициатором которых стал знаменитый восьмикратный чемпион мира по айс-спидвею, почётный житель Дальнегорска В. Фадеев. Отказавшийся в своё время покинуть малую родину ради выгодного контракта, он не только сохранил в Дальнегорске мотоклуб, но и воспитал целую плеяду перспективных молодых гонщиков.
Для организации соревнований нужны немалые средства. Помощь в подготовке мототрасс к соревнованию оказало ОАО «Бор» в лице И. Г. Попова. А самую главную помощь по призовому фонду взял на себя рыбзавод «Каменский» во главе с А. Алексеевым и Д. Фотьяновым.

Участниками соревнований, превратившихся в большой спортивный праздник для горожан, были 12 спортсменов, включая 4 из Дальнегорска и 8 юниоров из владивостокской команды «Восток». Трибуны были заполнены, зрители получили нис чем не сравнимое удовольствие.

Как отметил В. Фадеев, последний раз подобные мотогонки на льду на стадионе «Гранит» проводились в Дальнегорске в 1993 г., когда в феврале здесь проходил полуфинал чемпионата России. «Именно отсюда я сразу поехал в Саранск, где впервые стал чемпионом мира по ледовому спидвею», - ностальгически заметил известный спортсмен.

18 февраля 2006 г. в г. Дальнегорске на стадионе «Темп» собралось огромное количество зрителей, чтобы поболеть за спортсменов – мотоциклистов, съехавшихся со всего края для участия в соревнованиях на кубок восьмикратного чемпиона мира по ледовому спидвею. Почётное право открытия соревнований предоставили инициатору и идейному вдохновителю соревнований В. Фадееву на своём «чемпионском» мотоцикле. После официального открытия соревнований председатель краевого совета Российской оборонно – спортивной организации (РОСТО) В. Костена вручил присвоенную ранее В. Фадееву награду – юбилейную медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной Войне».
«В этот вечер на ледовой дорожке случилось, наверное, всё, что может случиться в соревнованиях мотогонщиков. Были и лихие обгоны, и молодецкие – иначе не назовёшь – выезды на финишную прямую. Были и неудачи и падения. К счастью обошлось без травм. А с чем можно сравнить три круга многократного чемпиона мира? Наверное, можно назвать вальсом на мотоцикле – на том самом который привозил Фадеева на первые места в чемпионатах мира».

В 2007 г. после 14 – летнего перерыва в Приморье прошли соревнования по классическому ледовому спидвею на больших шипах в г. Дальнегорске. Гонки на льду включали в себя 2 вида соревнований: ледогарь (17 февр.) и классический спидвей (18 февр.). Выводил участников соревнований на представление главный вдохновитель и организатор соревнований восьмикратный чемпион мира В. Фадеев. По сложившейся традиции, ледогарь второй раз проводилась на ночном стадионе при искусственном освещении. Не смотря на бодрый морозец, трибуны были полны народа. В перерывах между заездами было разыграно более 80-ти призов, представленных предпринимателями Дальнегорска для проведения соревнований.
В организации соревнований были задействованы десятки людей и организаций, но особо среди них всех В. Фадеев выделил А. Старостина – бывшего спортсмены, а ныне успешного предприниматеоя и неравнодушного человека.

В. Фадеев продолжает заниматься тренерской деятельностью. Тренерует сборную команду «Северное Приморье» и делает очень многое для развития мотоспорта в г. Дальнегорске.
2 октября 2010 г. в День города прошёл традиционный седьмой этап чемпионата Приморского края по мотокроссу, посвящённому 113 годовщине г. Дальнегорска. В чемпионате учавствовали спортсмены из Большого Камня, Уссурийска, Ливадии, Кавалерово, Находки, Владивостока, Спасска Дальнего, Арсеньева, Хабаровска – всего 75 спортсменов в 6 классах мотоциклов. Кроме двухколёсных «буцефалов» не остались без внимания и квадроциклы. Увенчал это дерзкое по своей зрелищности действо заезд ветеранов мотоспорта из Уссурийска, Дальнегорска и Хабаровска, где первое место занял наш известный земляк, главный специалист отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации ДГО В. Фадеев. 
«Прекрасное, всё-таки, вышло шоу. Все дальнегорцы получили возможность полюбоваться вызывающими гонками, повод гордиться спортсменами земляками»
.
2 марта 2013 г. в г. Дальнегорске на стадионе «Темп» прошёл финал открытого личного Чемпионата Приморского края по мотогонкам на льду (спидвею). Соревнования в рамках чемпионата прошли в Уссурийске и Спасске. Финальные состязания в Дальнегорске выявят победителя. Прибыли 16 участников плюс два запасных – их Иркутской области, Благовещенска, Хабаровского и Приморского краев. К делу организации соревнований подходили серьёзно был создан комитет и проводились совещания. Соревнование прошли на высшем уровне. В этот же день были подведены итоги краевых соревнований, спидвеисты закрыли сезон 2013 г. 
В настоящее время В. Фадеев занимает должность главного специалиста отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации Дальнегорского городского округа.
О семье

Владимир Леонидович Фадеев и его жена Ольга Владимировна вырастили троих детей: сына Максима и двойняшек Андрея и Лену.

Жена работает оператором в компании «Дальсвязь». Старший сын Максим живёт и работает во Владивостоке. Двойняшки учатся. 

Публикации В. Л. Фадеева
1. Как становятся чемпионами: [беседа с В. Фадеевым / записала Е. Осипова] // Трудовое слово. – 1989. - 1 янв.

О том, как начинался путь великого гонщика к почётному пьедесталу, об увлечениях В. Фадеева и его семье.

2. Первый: [интервью с сильнейшим мотогонщиком мира В. Фадеевым / записала Л. Пудина] // Трудовое слово.  –  1993. - 5 марта.

О том, как проходил чемпионат мира по мотогонкам на льду в г. Саранске 20-21 февраля сезона 1993 г., какие были трудности и кто поддерживал его на пути к победе.
3. «Тебя окружают и чуть ли не рвут на части»: [интервью с чемпионом мира по мотогонкам на льду В. Фадеевым / беседу вела Л. Пудина] // Трудовое слово. – 1993. - 10 марта.

О том, как проходили соревнования на чемпионате мира по мотогонкам на льду в г. Саранске 20 - 21 февраля (сезон 1993 г.), как относятся родные к его увлечению.

4. Как становятся чемпионами: [беседа с первым дальнегорцем ставшим чемпионом мира по ледовому спидвею В. Фадеевым / записал Е. Быков] // Приморский химик. – 1993. - 12 марта.
О том, как начинался путь В. Фадеева к почётному пьедесталу.

5. Чемпионами случайно не становятся: [интервью с двукратным чемпионом мира В. Фадеевым / записал Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1993. - 1 апр.

Подробности о том, как проходила командная гонка (г. Саранск 20 - 21 февраля сезона 1993 г.), о планах на будущее, о тех, кто помогал В. Фадееву в спортивных восхождениях.
6. Семья чемпиона: [беседа с великим гонщиком В. Фадеевым и его женой Ольгой / беседу вела Л. Пудина] // Трудовое слово. – 1995. - 16 февр.

О семье В. Фадееве, о детях, о том, как родные относится к его увлечению.

7. Жмут россияне, гнуться шведы: [беседа с четырехкратным чемпионом мира В. Фадеевым / записал Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1996. - 24 февр.
О соревнованиях командного чемпионата мира по ледовому спидвею, проходившему 10 - 11 февраля в столице Удмуртии Ижевске, где победу одержали россияне в составе дальнегорца В. Фадеева.
8. Ледовые мгновения: [интервью с призёрами «Гран-при» по спидвею В. Фадеевым и Ю. Поликарповым / беседу вёл Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1996. - 16 апр.
О том, как начиналась спортивная биография гонщиков, о первых победах, где и когда они начинались.

9. О чём печалится чемпион: [беседа с заслуженным мастером спорта Российской Федерации, четырёхкратным чемпионом мира по спидвею Владимиром Фадеевым / беседу вёл Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1997. - 15 февр.
О возрастном потолке в спорте, как это сказывается на самочувствии, о предстоящих соревнованиях.

10. Готовы ли к бою, ледовые рыцари?: [интервью с Заслуженным мастером спорта Российской Федерации, четырёхкратным чемпионом мира по спидвею Владимиром Фадеевым / записал Н. Резепкин // Трудовое слово. – 1997. - 29 нояб.

О планах и задумках, о предстоящих турнирах ледовых гонщиков в новом зимнем сезоне.

11. Мягкий и жёсткий лёд спидвея!: [беседа интервью с мужественным и титулованным гонщиком, звездой мирового спидвея В. Фадеевым / беседовал Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1998. - 12 февр.

Об изменениях в ледовом спидвее за последние 5 - 10 лет и подробности о том, как складывались гонки на чемпионате России и где пройдут остальные четыре этапа Гран-при.

12. Престиж Гран-при пошатнулся: [беседа со звездой мотогонок мирового класса, неоднократным победителем и призёром Гран-при В. Фадеевым / беседу вёл Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1998. - 7 апр.

О заключительных этапах Гран-при проходивших в Берлине и Ассене (Голландия), где В.Фадеев занял 7-е место.

13. Спидвей спорт российский: [интервью с неоднократным чемпионом мира В. Фадеевым / записал Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1998. - 12 дек.

О том, как сложилась гонка первого этапа чемпионата мира (Гран-при) в Г. Ассене (Голландия) и какие российские соревнования по мотогонкам на льду ожидаются в ближайшее время.

14. Vivat, vivat, Владимир Фадеев!: [беседа с сильнейшим мастером ледового спидвея В. Фадеевым / беседовал Н. резепкин] // Трудовое слово. – 1999. - 6 февр.
О победах в третьем туре чемпионата (Гран-при), о его успехах на ледовых полях Саранска и Красногорска (27 - 28 февраля сезона 1999 г.).

15. Шесть золотых восхождений Владимира Фадеева: [беседа с победителем Гран-при В. Фадеевым / записал Н. Резепкин] // Трудовое слово. – 1999. - 10 апр.

О семье шестикратного чемпиона мира В. Фадеева, о наградах и о заключительном этапе соревнований проходивших 22 марта в Карльстаде (сезон 1999 г.).

16. Ледовый король предпочитает Гамбургу Дальнегорск: [беседа с лучшим гонщиком мира В. Фадеевым / беседовала Т. Курочкина] // Трудовое слово. – 1999. - 6 авг.
О наградах, о жизни, о семье и о дальнейших планах лучшего гонщика мира В. Фадеева.

17. Мне нравиться жить в Дальнегорске: [беседа с чемпионом мира по ледовым гонкам В. Фадеевым / записала Т. Курочкина] // Трудовое слово. – 2000. - 11 февр.

О том, с чего начинался путь в большой спорт, об основных спортивных достижениях.

18. Владимир Фадеев собрал полный комплект: [интервью с восьмикратным чемпионом мира (дважды в личном, шесть раз в командном зачёте) по ледовому спидвею дальнегорцем В. Фадеевым /  записала Т. Курочкина] // Золотой рог. – 2001. - 19 апр.
О впечатлениях от ледовых баталий сезона – 2001 года.

19. Спидвей на льду / В. Фадеев // Трудовое слово. – 2005. - 1 февр.

О своих планах по организации и проведению в г. Дальнегорске необычного зрелища – гонок на мотоциклах для гаревой дорожки по льду.

20. Мотокросс в День химиков / В. Фадеев // Трудовое слово. – 2005. - 2 июля
О мотокроссе на Дальнегорской трассе в День работников химической промышленности, где В. Л. Фадеев был главным судьёй.

21. Спидвей – 2006. Всё будет ярко, красиво и зрелищно: [экспресс – интервью с многократным чемпионом мира В. Фадеевым/ интервью вёл Р. Тарасов] // Трудовое слово. – 2006. - 31 янв.
О предстоящих соревнованиях на личном первенстве по спидвею на льду, который состоится в г. Дальнегорске с участием сильнейших гонщиков Приморского края, где почётное право открыть соревнования принадлежит В. Фадееву. 

22. И вновь – гонки!: [беседа с чемпионом мира по спидвею, депутатом Думы ДГО В. Фадеевым / записала Е. Иович] // Пульс – Северное Приморье. – 2006. - 18 мая.

О достижениях воспитанников В. Фадеева, о развитии мотокросса в Дальнегорске.

23. И вновь мотогонки в «Химике»: [беседа с чемпионом мира депутатом Думы ДГО В. Фадеевым / записала А. Лаврик] // Вечерний Дальнегорск. – 2006. - 9 июля.
О тренерской деятельности, о достижениях воспитанников В. Фадеева. О предстоящем спортивном сезоне.

24. На родине чемпиона возрождается мотоспорт: [беседа с главным тренером сборной команды «Северное Приморье» В. Фадеевым / записала И. Зинкевич] // Трудовое слово. – 2007. - 24 мая.

О том, что делается для того, чтобы не дать зачахнуть в Дальнегорске мотоспорту.

25. Дважды по 25!: [интервью с восьмикратным чемпионом мира, чемпионом Европы, чемпионом России, Заслуженным мастером спорта, заслуженным тренером Российской Федерации, Почётным жителем г. Дальнегорска В Фадеевым / записала Д. Санников] // Трудовое слово. – 2008. - 24 апр.
О семье, о детях, о быте. О юбилее знаменитого спортсмена (50 лет).
Публикации о В. Л. Фадееве
В книгах:

1. Чемпион мира живёт в Дальнегорске // «Бор» флагману горной химии Приморья – 40 лет / И.С. Красиков.-Хабаровск: Издательский дом «Приамурские ведомости», 1999. - С. 161 - 167.
О развитии спорта в г. Дальнегорске в частности спидвея и мотоспорта и о победах В. Фадеева.

В периодике:

1. Сычугов, В. Летний сезон гонщиков / В. Сычугов // Трудовое слово. – 1981. – 30 апр.

О краевых лично-командных соревнованиях по мотокроссу на приз «Открытие летнего сезона» в г. Партизанске, где В. Фадеев занял первое место в личном зачёте в классе 250 куб. см. и получил диплом 1-й степени и ценный приз.

2. Куликов, С. Удачный дебют Дальнегорцев / С. Куликов, Н. Чигирь // Трудовое слово. - 1981. - 24 дек.

О соревнованиях по мотогонкам на льду в г. Дальнегорске с участием сильнейших гонщиков Приморского края, чемпионов Сибири и Дальнего Востока, призёров чемпионатов СССР, где В. Фадеев выиграл право на участие в чемпионате Приморского края.
3. Сычугов, В. Выступили удачно / В. Сычугов // Трудовое слово. - 1982. - 5 авг.

О краевых лично-командных соревнованиях по мотокроссу на приз газеты «Тихоокеанский комсомолец» в г. Дальнегорске (1 августа), где В. Фадеев в личном зачёте в классе мотоциклов 350 куб.см. занял 1-е место.

4. Сычугов, В. Дальнегорцы – чемпионы / В. Сычугов // Трудовое слово. - 1983. - 29 сент.
Об открытии краевых соревнований по мотокроссу 24 - 25 сентября в г. Уссурийске на приз чемпиона СССР Р. Богданова, где в классе 500 куб. см. первое место у мастера спорта В. Фадеева (автобаза № 7), дальнегорская команда впервые завоевала первое место на этих представительских соревнованиях.

5. Сычугов, В. Памяти Рудольфа Богданова / В. Сычугов // Трудовое слово. - 1984. - 2 окт.

О всесоюзных традиционных соревнованиях по мотокроссу проходившие 22 - 23 сентября в г. Уссурийске, посвящённые памяти Р. Богданова, где в упорной борьбе в классе мотоциклов 500 куб. см. победил мастер спорта СССР В. Фадеев из Дальнегорска.

6. Сычугов, В. Чемпионы – Дальнегорцы / В. Сычугов // Трудовое слово. - 1987. - 12 мая.

О лично-командном чемпионате Приморского края по мотоциклетному кроссу проходившие 2 - 3 мая в г. Уссурийске, где в личном первенстве первое место занял мастер спорта В. Фадеев (автобаза № 7).
7. Мотокросс // Трудовое слово.-1987. - 13 июня.

О результатах лично-командного чемпионата РСФСР по мотоциклетному кроссу зоны Сибири и Дальнего Востока проходившие 22 - 23 мая в Чите, где первое место занял Ф. Фадеев.

8. Зубова, Л. Мотокросс / Л. Зубова // Трудовое слово. - 1988. - 5 мая.

О чемпионате Приморского края по мотокроссу, проходившему в г. Уссурийске, где в личном первенстве в классе мотоциклов 250 куб. см. первое место занял мастер спорта В. Фадеев и был зачислен в сборную команду Приморья.

9. Зубова, Л. Лидируют наши мотогонщики / Л. Зубова // Трудовое слово. - 1988. - 16 июня.
О чемпионате по мотокроссу на приз газеты «Красное знамя» проходившем в п. Хороль, где в личном первенстве мастер спорта В. Фадеев занял первое место.

10. Васильев, Н. Золото наших гонщиков / Н. Васильев // Трудовое слово. - 1992. - 5 дек.
О завершающем этапе чемпионата СНГ по мотокроссу среди профессиональных команд, где В. Фадеев завоевал золотую медаль.
11. Попов, В. Владимир Фадеев – чемпион мира / В. Попов // Утро России. - 1993. - 23 февр.
О соревнованиях по спидвею проходившие 20-21 февраля в г. Саранске, где В. Фадеев выиграл чемпионат мира (сезон 1993 г.).

12. Кормушкин, И. В.  Поздравление Владимиру Фадееву, чемпиону мира по мотогонкам на льду в г. Саранске / И. В. Кормушкин // Трудовое слово. - 1993. - 25 фев.

Поздравление сильнейшего мотогонщика мира В. Фадеева с победой и вручение приза от корпорации «Эйч-эн-Си» - спортивную модель мотоцикла «Ява».

13. Владимир Фадеев – чемпион мира по спидвею. Рыцарь без страха и упрёка // Трудовое слово. - 1993. - 25 фев.

Поздравление В. Фадеева с победой на чемпионате мира, где сражались сильнейшие мастера спидвея девяти стран мира на льду г. Саранска (20 - 21 февраля).

14. С победой! Владимир Фадеев, Александр Балашов и Валерий Иванов стали первыми в командном чемпионате мира по спидвею // Трудовое слово. - 1993. - 11 марта.

Поздравление команды СССР с победой на чемпионате мира по спидвею, после двухдневных ледовых баталий 6 и 7 марта в Голландии.

15. Попов, В. Горячий лёд / В. Попов // Утро России. - 1993. - 23 марта.
О людях, которые помогали В. Фадееву на пути к чемпионству мира. О его первом тренере.

16. В. Фадеев – человек года – 93 // Трудовое слово. - 1993. - 31 дек.

Об итогах конкурса газеты «Трудовое слово», где человеком года – 93 стал В. Фадеев – неоднократный чемпион России, чемпион мира по спидвею в командных и личных гонках.

17. Лось, В. Лауреаты сезона – 93. Поздравления Владимиру Фадееву – королю ледового спидвея / В. Лось // Красное знамя. - 1994. - 6 янв.

Представлен список лауреатов (лучших спортсменов) сезона 1993 г., где В. Фадеев возглавил этот список как мастер спорта международного класса.

18. Пьедестал Гран-при – Российский // Трудовое слово. - 1994. - 14 апр.
О результатах соревнований в личном чемпионате мира по мотогонкам на льду, где в результате победы на  турнирных этапах Гран-при, проходившие в г. Саранске – 94, В. Фадеев получил право выступать в соревнованиях на звание чемпиона мира – 95. Так же В. Фадееву присвоено звание заслуженного мастера спорта.
19. Пудина, Л. Все медали на двоих / Л. Пудина // Тихий океан. - 1995. - 24 марта.
О спортивных победах и о семье трёхкратного чемпиона мира по спидвею В. Фадеева.

20. Горелов, В. На лёд выходят чемпионы / В. Горелов // Трудовое слово. - 1995. - 26 дек.

О полуфинале российского первенства по ледовому спидвею проходившие 24 декабря в г. Дальнегорске, где победу среди финалистов чемпионата России – 96 одержал двукратный чемпион мира и серебряный призёр 1995 г. В. Фадеев.

21. Размазин, П. На ледовых виражах в Дальнегорске / П. Размазин // Владивосток. - 1996. - 5 янв.

О полуфинальных соревнованиях первенства России по ледовому спидвею, проходившие 24 декабря в г. Дальнегорске, где победу одержал чемпион мира В. Фадеев.
22. Размазин, П. Владимир Фадеев: Путь в высший свет / П. Размазин // Владивосток. - 1996. - 15 февр.

Даётся краткая биографическая справка о В. Фадееве, его заслугах, наградах и титулах.

23. Резепкин, Н. Картины для «звёзд» / Н. Резепкин // Трудовое слово. - 1996. - 4 апр.

О вручении чемпионам В. Фадееву и Ю. Поликарпову от имени администрации города картины известного дальнегорского художника «Мишина» за большие заслуги в спорте.
24. Резепкин, Н. Владимир Фадеев отметил юбилей на гоночной трассе / Н. Резепкин // Трудовое слово. - 1998. - 30 апр.

О мотокроссе, проходившем 26 апреля в г. Дальнегорске с участием опытных и молодых гонщиков, где знаменитый чемпион спидвея В. Фадеев принял участие в качестве главного судьи соревнований.

25. Резепкин, Н. Владимир Фадеев завоевал кубок Президента России / Н. Резепкин // Трудовое слово. - 1999. - 2 февр.

О ежегодном традиционном турнире проходившем 27 - 28 января в г. Саранске (Мордовия) за кубок Президента, где победил многократный чемпион мира В. Фадеев.

26. Коноплицкий, В. Звёзды спидвея светят в Мордовии / В. Коноплицкий // Владивосток. - 1999. - 16 февр.
О проходившем в столице Мордовия Саранске 27 - 28 февраля элитном турнире под названием «Звёзды мирового спидвея», где на высшую ступеньку пьедестала почёта поднялся гонщик из Дальнегорска В. Фадеев.

27. Российские мотогонщики Владимир Фадеев, Александр Балашов и Кирилл Драгалин – чемпионы мира // Трудовое слово. - 1999. - 2 марта.

О результатах соревнований командного чемпионата мира по ледовому спидвею, проходивший 27 - 28 февраля в Берлине, где российская команда во главе с В. Фадеевым слала первой.

28. Резепкин, Н. Золотой дубль Владимира Фадеева / Н. Резепкин // Трудовое слово. - 1999. - 23 марта.

О победе В. Фадеева на турнире в Карльстаде (Швеция) (22 марта) в упорной борьбе с асами ледового спидвея России и Европы, стал чемпионом мира.
29. Коноплицкий, В. Приморские асы взлетели на мировой пьедестал / В. Коноплицкий// Владивосток. - 1999. - 25 марта.

О личном чемпионате мира, который финишировал 22 марта в шведском городе Карльстаде, где В. Фадеев (взял золото) поднялся на высшую ступень пьедестала почёта личного чемпионата мира.

30. Тихонов, П. И полёты на мотоциклах / П. Тихонов // Вечерний Дальнегорск. - 1999. - 30 сент.
31. Владимиров, С. Спортивный праздник «Бора» / С. Владимиров // Трудовое слово. – 1999. – 30 сент.
О мотокроссе посвящённому 40-летию объединения «Бор», где принимали участие чемпионы мира, Европы, России и 50 лучших гонщиков Дальнего Востока, в том числе и шестикратный чемпион мира В. Фадеев, который накануне турнира был увенчан мэром Дальнегорска В. Старченко алой лентой Почётного жителя города. 
32. Болдырев, В. Шесть золотых вершин Владимира Фадеева / В. Болдырев // Утро России. - 2000. - 21 янв.

О том, когда В. Фадеев впервые увлёкся мотоциклами, первые его старты, первые победы.

33. Быстрый лёд Саранска // Вечерний Дальнегорск. - 2000. - 10 февр.

О соревнованиях в г. Саранске в международных гонках на приз президента Мордовии, где победу одержал В. Фадеев, а в финале первенства России он серебряный призёр.

34. Коноплицкий, В. Кубок мира – у гонщиков Приморья! / В. Коноплицкий // Владивосток.-2000. - 1 марта.

О победе сборной России в командном чемпионате мира по ледовому спидвею, проходившему в столице Германии Берлине, где В. Фадеев (пятикратный чемпион) выступал капитаном команды.

35. Владимиров, С. Владимир Фадеев - чемпион России / С. Владимиров // Трудовое слово. – 2001. - 25 янв.
О результатах чемпионата России по ледовому спидвею в личном зачёте, который проходил в Шадринске (20 - 21 января), где семикратный чемпион мира, обладатель многих других титулов, наконец-то завевал звание чемпиона России.

36. Чемпион России // Утро России. - 2001. - 26 янв.
О чемпионате России, по ледовому спидвею проходившем в Шадринске (Курганская обл.) (20 - 21 января), где в личном зачёте Заслуженный мастер спорта В. Фадеев впервые стал чемпионом.

37. Владимиров, С. Дальнегорцы – в финале Гран-при / С. Владимиров // Трудовое слово. - 2001. - 8 февр.

О результатах полуфинала мирового первенства по ледовому спидвею в Инселе (Германия) (4 - 5 февраля) в котором принимали участие гонщики В. Фадеев и Ю. Поликарпов, и вышли в финал.

38. Владимиров, С. Владимир Фадеев стал чемпионом Европы / С. Владимиров // Трудовое слово. - 2001. - 17 февр.

О результатах чемпионата Европы по ледовому спидвею походившему в г. Саранске (10 - 11 февраля), где чемпион России 2011 г. И семикратный чемпион мира В. Фадеев стал чемпионом континента.

39. В. Фадеев рвётся к восьмой медали чемпионата мира // Владивосток. - 2001. - 6 марта.

О результатах первых двух этапов личного чемпионата мира, проходившего в г. Саранске, где В. Фадеев уверенно идёт на втором месте.

40. Снова – чемпионы в командном зачёте // Трудовое слово.-2001. - 13 марта.

О победе российской команды в чемпионате мира в командном первенстве, которое проходило 3 - 4 марта в Финляндии, где в составе команды выступали В. Фадеев и Ю. Поликарпов.
41. Болдырев, В. Восьмая золотая медаль чемпиона мира В. Фадеева / В. Болдырев // Утро России. - 2001. - 14 марта.

О победе сборной России по ледовому спидвею на проходившем 3 - 4 марта в Финляндии командном чемпионате мира, где в составе российской команды выступали В. Фадеев и Ю. Поликарпов.

42. Владимиров, С. В. Фадеев – серебряный призёр Гран-при / С. Владимиров // Трудовое слово. - 2001. - 20 марта.

О результатах этапа Гран-при мирового первенства по ледовому спидвею, проходившего 17 - 18 марта в Германии, где В. Фадеев стал серебряным призёром.

43. Коноплицкий, В. Вновь побеждают гонщики из Приморья / В. Коноплицкий // Владивосток. - 2001. - 20 марта.

О результатах этапа Гран-при мирового первенства по ледовому спидвею, проходившего 17 - 18 марта в Германии, где В. Фадеев стал серебряным призёром.

44. Антонова, А. «Золотой урожай» / А. Антонова // Пульс-Северное Приморье. - 2001. - 29 марта.
О том, как 42-летний дальнегорский гонщик В. Фадеев за сезон-2001 собрал почти полный «урожай» золотых медалей, выиграв престижный международный турнир «Мастер шипов» в Берлине.

45. Фадеев привёз «Серебро» // Вечерний Дальнегорск. - 2001. - 29 марта.

О результатах этапа Гран-при мирового первенства по ледовому спидвею, проходившего 17 - 18 марта в Германии, где В. Фадеев стал серебряным призёром.

46. Болдырев, В. Золотые шипы Владимира Фадеева / В. Болдырев // Утро России. - 2001. - 10 апр.
Подробно рассказывается, как сложился сезон - 2001 для В. Фадеева, обо всех 4-х этапах.

47. Болдырев, В. Возрождение ледового спидвея / В. Болдырев // Утро России. – 2001 - 7 дек.

Об открытом чемпионате Амурской области по ледовому спидвею (16 - 19 ноября) на приз губернатора области и мэра Благовещенска, где В. Фадеев завоевал второе место.

48. Болдырев, В. Новый сезон не за горами / В. Болдырев // Утро России. - 2002. - 13 апр.
О сезоне чемпионата по спидвею – 2002, где В. Фадеев завоевал «серебро» в командном чемпионате мира, который проходил в подмосковном г. Красногорске.

49. Чемпион мира – наш Владимир // Трудовое слово. - 2003. - 20 февр.
О наградах и титулах чемпиона мира по спидвею В. Фадеева, о том, где и когда он впервые получил долгожданный титул чемпиона мира.

50. Гришуков, В. В. Фадееву – 45! / В. Гришуков // Вечерний Дальнегорск. - 2003. - 23 апр.

Поздравление В. Фадеева депутатом Государственной думы В. Гришуковым с юбилейной датой.

51. Тарасов, Р. Химикам подарили мотокросс / Р. Тарасов // Трудовое слово. - 2004. - 5 июня.

О состязаниях по мотокроссу на дальнегорской трассе в День работников химической промышленности (30 мая), где В. Фадеев был главным судьёй.

52. Николаева, П. В Дальнегорск вернулись мотогонки на льду / П. Николаева // Пульс-Северное Приморье. - 2005. - 10 февр.

О соревнованиях в г. Дальнегорске по ледогари (гонки на спидвейных мотоциклах на зашипованной резине по льду), инициатором которых стал знаменитый восьмикратный чемпион мира по айс-спидвею, Почётный житель г. Дальнегорска В. Фадеев.

53. Селина, В. Летит по кругу мотоцикл / В. Селина // Трудовое слово. - 2005. - 12 февр.

Об организации в г. Дальнегорске соревнований по ледогари (гонки на спидвейных мотоциклах на зашипованной резине по льду), инициатором которых стал знаменитый восьмикратный чемпион мира по айс-спидвею, Почётный житель г. Дальнегорска В. Фадеев.

54.  Лаврик, А. В день химиков / А. Лаврик // Приморский химик. - 2005. - 10 июня.

О мотокроссе на дальнегорской трассе в День работников химической промышленности, где В. Фадеев был главным судьёй.

55.  Тарасов, Р. Спидвей – 2006 / Р. Тарасов // Трудовое слово. - 2006. - 21 февр.
Об итогах соревнований по ледогари проходившие 18 февраля в г. Дальнегорске на приз восьмикратного чемпиона мира по ледовому спидвею В. Фадеева.

55.  Болдырев, В. По сценарию легендарного Фадеева / В. Болдырев // Утро России. - 2006. - 23 февр.
О соревнованиях по ледогари проходивших 18 февраля в г. Дальнегорске на переходящий кубок восьмикратного чемпиона мира по ледовому спидвею, Почётного жителя г. Дальнегорска В. Фадеева.

56. Тарасов, Р. Спидвей-2006 / Р. Тарасов // Трудовое слово. - 2006. - 28 февр.

О соревнованиях по ледогари проходивших 18 февраля в г. Дальнегорске на переходящий кубок восьмикратного чемпиона мира по ледовому спидвею, Почётного жителя г. Дальнегорска В. Фадеева, где председатель краевого совета Российской оборонно-спортивной организации (РОСТО) В. Костена вручил присвоенную ранее В. Фадееву награду – юбилейную медаль «60 лет победы в Великой Отечественной Войне».
57. Лаврик, А. Спорт – здоровье нации / А. Лаврик // Приморский химик. - 2006. - 26 февр.

О соревнованиях по ледогари проходивших 18 февраля в г. Дальнегорске на переходящий кубок восьмикратного чемпиона мира по ледовому спидвею, Почётного жителя г. Дальнегорска В. Фадеева.

58. Тарасов, Р. Спидвей вернулся в Приморье! / Р. Тарасов // Трудовое слово. - 2007. - 20 февр.

О соревнованиях по классическому ледовому спидвею на больших шипах впервые после 14-летнего перерыва были проведены в г. Дальнегорске 17 - 18 февраля, где главным вдохновителем и организатором был В. Фадеев.

59. Антипина, Г. Спидвей-2007 / Г. Антипина // Дальполиметалл. - 2007. - 22 февр.

О соревнованиях по ледовому спидвею проходившие 17 - 18 февраля в г. Дальнегорске на кубок восьмикратного чемпиона мира по спидвею, Почётного жителя г. Дальнегорска, легенды мирового спорта, главного вдохновителя и организатора соревнований В. Фадеева, где участвовали гонщики Приморья, Хабаровска и Санкт-Петербурга.

60.  Лаврик, А. Гордимся тобой Дальнегорск / А. Лаврик // Вечерний Дальнегорск. - 2007. - 22 февр.
О соревнованиях по классическому ледовому спидвею на больших шипах впервые после 14-летнего перерыва были проведены в г. Дальнегорске 17 - 18 февраля, где главным вдохновителем и организатором был В. Фадеев и о тех, кто помогали в возрождении ледового спидвея в г. Дальнегорске.

61. Спидвей был, есть и будет! // Приморский химик. - 2007. - 23 февр.
Об итогах зрелищного соревнования кроссовиков на льду летагарь – 17 февраля и классический спидвей – 18 февраля в г. Дальнегорске, где главным вдохновителем и инициатором был В. Фадеев.

62. Болдырев, В. Юбилей. Асу мирового спидвея – 50! / В. Болдырев // Утро России. – 2008. – 5 мая.

О том, с чего начинался звёздный путь знаменитого гонщика,
63. Хованская, В. В день города – мотодень / В. Хованская // Трудовое слово. - 2010. - 2 окт.

О соревнованиях по мотокроссу в честь Дня города Дальнегорска, где в заезде ветеранов мотоспорта 1-е место занял наш земляк, главный специалист отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации ДГО В. Фадеев.

64. Гладких, И. И летящие мотоциклы!... / И. Гладких //Пульс-Северное Приморье. - 2012. - 30 мая.

О соревнованиях по мотокроссу в Кавалеровском районе, первого этапа чемпионата Приморского края, где главным судьёй выступал восьмикратный чемпион мира по спидвею В. Фадеев.

65. Хованская, И. Краеведение. Гордость Приморья / И. Хованская // Трудовое слово. - 2012. - 30 июня.

Краткие биографические сведения о В. Фадееве.

66. Большаков, В. Спидвей возвращается в Дальнегорск / В. Большаков // Трудовое слово. - 2013. - 28 февр.

О первом этапе открытого чемпионата Дальнего Востока по мотогонкам на льду 23 февраля в г. Дальнегорске, где организатором был В. Фадеев.
67.  Тарасов, Р. Спидвей финишировал в Дальнегорске / Р. Тарасов // Трудовое слово. - 2013. - 7 марта.
О результатах заключительного этапа открытого личного чемпионата Приморского края по мотогонкам на льду прошедшие 2 марта в г. Дальнегорске, где организатором был В. Фадеев.
68. Артемьева, С. В. Владимиру Фадееву – 55 лет! / С. В. Артемьева // Трудовое слово. – 2013. – 25 апр.

Поздравление Почётного гражданина Дальнегорска, заслуженного мастера спорта России, восьмикратного Чемпиона мира по мотоциклетному спорту (ледовому спидвею) – Владимира Леонидовича Фадеева с 55 – летним юбилеем.
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